

# 2015年底 艾滋病感染者控制在万人

## 省政府公布遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划

昨日,省政府公布了《安徽省遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划》。根据省政府制定的目标,到2015年底,实现全省存活的艾滋病感染者和病人数控制在1万人左右。

记者 祝亮

### 医疗机构不得推诿艾滋病人

据介绍,我省当前艾滋病流行形势仍然严峻,艾滋病传播的危险因素广泛持续存在。性传播已成为主要传播途径,传播方式更加隐蔽,男性同性性行为人群疫情上升明显。

根据省政府制定的目标,到2015年底,实现艾滋病新发

感染数比2010年减少25%,艾滋病病死率下降30%,全省存活的艾滋病感染者和病人数控制在1万人左右。高危行为人群聚集场所有效干预措施覆盖率达90%以上,接受艾滋病检测并知晓检测结果的比例达70%以上;所有计划生育

技术服务机构发放和推广使用安全套;所有商业性宾馆、旅社等公共场所摆放安全套或设置自动售套机等等。

此外我省将进一步加强监测检测能力建设,完善艾滋病、性病和丙肝综合监测和实验室检测网络。逐步推广艾滋

病新发感染识别检测、病毒感染窗口期检测和婴幼儿感染艾滋病病毒早期诊断技术,提高检测服务的可及性和质量,省疾病预防控制中心确证中心实验室具备开展识别艾滋病新发和既往感染检测能力。规定医疗机构不得推诿艾滋病病人。

### 符合条件的病人可纳入低保

与此同时,省政府还承诺会努力消除对感染者和病人及其家庭成员在就医、入学、就业等方面的歧视。继续将艾滋病病人抗机会性感染治疗费用补助纳入省民生工程,确保艾滋病病人得到及时有效救治。将

符合条件的感染者和病人纳入最低生活保障,并保护他们的隐私。我省还将依法保障有劳动能力且有就业意愿的感染者和病人的合法就业权益。财政、教育部门将制定和落实对因艾滋病造成的困难

家庭子女就读普通高中、高等学校的救助、减免政策。民政部门要将因艾滋病致孤的儿童全部纳入孤儿保障范围;对感染艾滋病病毒的儿童或患儿,适当补助基本生活费。

此外,疾病预防控制机构

要督促感染者和病人及时将感染状况告知其配偶或有性关系者。对于拒绝告知的,疾病预防控制机构可以在公安部门的配合下将其感染状况直接告之其配偶或有性关系者,并提供预防保健咨询服务。

# “二手烟”比“一手烟”更要命

## 一包烟可以杀死一只小白鼠,戒烟门诊却无人问津

今天是第25个“世界无烟日”。你知道吗?“二手烟”比“一手烟”更要命。虽然越来越多人呼吁拒绝“二手烟”,烟民们却仍旧我行我素,各大医院的戒烟门诊始终门可罗雀。而从去年5月1日就开始实行的“公共场所全面禁烟”,除了医院和大型商超,合肥市其余公共场所的禁烟效果仍旧不明显。

李多富 魏瑶 记者 李皖婷/文 李超钰/图



合肥市蜀山区陈村路社区组织幼儿园小朋友,用自己的画笔描绘出心中的无烟城市

### 【现象】公共场所禁烟收效甚微

2011年5月1日,合肥市“公共场所全面禁烟”轰轰烈烈地拉开大幕。可是一年多过去了,除了医院和大型商超,其余公共场所的禁烟效果却收效甚微。

据合肥疾控慢病预防和健康教育中心科长张俊青介绍,早在1996年,合肥市就出台了《合肥市公共场所禁止吸烟规定》,但始终因为执法力量有限,加上处罚措施并不明确,从

未开出过一张罚单。“再说即使有处罚措施,仅靠卫生部门来进行处罚也是不现实的。”

“北京、天津等都有‘世界无烟日’禁售香烟的打算,但在合肥实行这样的政策不现实。”张

俊青说:“现在我们只能要求医院内的小卖部不准出售香烟,其余场所卫生部门也无能为力。”张俊青称,只有当“公共场所全面禁烟”上升到政府层面,形成社会合力,“这个烟才能禁下来。”

### 【专家】“二手烟”比“一手烟”更要命

“二手烟”更要命。”安医大一附院呼吸内科医师王苒告诉记者,香烟燃烧产生的烟雾里含有4000多种化学物质,其中250多种是有害物质,40多种会致癌。研究显

示,一包香烟含有的尼古丁足以杀死一只小白鼠。

王苒说,吸烟者吸入的“主流烟雾”和被吸烟者吸入的“侧流烟雾”中都含有有害物质,而“侧流烟雾”中的有害物质由于

未经充分燃烧,对人体的伤害更大。“所以被吸烟者也应维护自己不吸入‘二手烟’的权利,时刻提醒身边的吸烟者注意。”

“躲到阳台吸就不会影响家人健康吗?”王苒称,即使如

此,家人仍有可能被其身上附着的有毒气味和颗粒污染,短期内对成人影响不明显,却会引起婴幼儿呼吸系统问题,增加儿童哮喘几率,使儿童体质下降,增加中耳炎风险等。

### 【无奈】烟民越来越多,戒烟门诊乏人问津

2009年,安医大一附院成立了戒烟门诊,可时至今日,前去咨询和戒烟的烟民们却寥寥无几。“主要还是烟民们的认识不够,他们认为戒个烟

还要来医院花上几千块钱,不值当。”王苒说。

无独有偶,省中医院呼吸内科主任医师张念志也告诉记者,该院的戒烟门诊每个月只能

接诊约10位咨询者,其中大部分都是为吸烟的亲人咨询。

张念志说,愿意来戒烟门诊的烟民,往往都是因为吸烟已经严重影响健康,到了“不

得不戒”的地步。“而且很多吸烟者患呼吸系统疾病后都有戒烟的意愿,但大多数患者只能坚持戒烟一段时间,病情缓和后又再次复吸。”



# 北城世纪城 看房送核桃油活动即将启动

## 加推90多平米两房变三房户型

起价3900元/m<sup>2</sup>

售楼热线 0551+ 6969 999

看房班车 发车地点:杏花公园东大门停车场 发车时间:9:00-16:00时每整点一班

官方微博/ http://weibo.com/beichengshijicheng

项目地址/ 蒙城北路北城世纪城(中央储备粮合肥油脂库对面)

本广告图文仅供参考,最终以政府批文为准!